

सामाजिक शिक्षणच देशाला सर्वोच्च स्थानावर नेईल

नरेंद्र जाधव यांचा आत्मविश्वास पुणे : “सामाजिक बांधीलकीची जाणीव निर्माण करून देणारे शिक्षणच आपल्या देशाला जागतिक स्पर्धेत सर्वोच्च स्थानावर घेऊन जाईल,” असा आत्मविश्वास केंद्रीय नियोजन आयोगाचे सदस्य व पुणे विद्यापीठाचे माजी कुलगुरू नरेंद्र जाधव यांनी व्यक्त केला.

पुणे विद्यापीठाचा राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग आणि युवक कल्याण व क्रीडा मंत्रालयाच्या वतीने आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विशेष शिबिरात डॉ. जाधव बोलत होते. या वेळी पुणे विद्यापीठाचे प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अडसूळ, एस. एस. जांभुळे, डॉ. प्रमोद प्राब्रकर, संजय चाकणे उपस्थित होते.

देशाला स्वातंत्र्य मिळवून देण्यासाठी आपले सर्वस्व ज्यांनी वेचले त्या देशभक्तांना आपल्या शाळा-महाविद्यालयांतून शिक्षणच अपेक्षित होते. कारण त्यातून सामाजिक बांधीलकी निर्माण होते,



असे सांगून जाधव म्हणाले, की समर्थ भारत अभियान ही चळवळ आपल्याला आणखी पुढे घेऊन जायची आहे. अध्यक्षीय भाषणात डॉ. अडसूळ म्हणाले, की समाजाला बुद्धिमान नागरिकांइतकीच सुजाण नागरिकांची व द्रष्ट्या नेतृत्वाची गरज आहे. राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांवर हेच संस्कार केले जातात.

कार्यक्रमात जांभुळे यांचेही भाषण झाले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक करताना चाकणे म्हणाले, की दिल्ली येथे होणाऱ्या प्रजासत्ताक दिन संचलन कार्यक्रमात निवड व्हावी यासाठी आयोजित करण्यात आलेल्या या शिबिरात गोवा, दीव-दमण, राजस्तान, गुजरात आदी ठिकाणचे सुमारे २०० विद्यार्थी या शिबिरात सहभागी झाले आहेत.

केसरी
२१/०५/१५

चिंतन इमेज मेकर्स



केंद्र शासनाच्या युवक कल्याण व क्रीडा मंत्रालयातर्फे पुणे विद्यापीठात आयोजित करण्यात आलेल्या राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाचे उद्घाटन करताना डॉ. नरेंद्र जाधव

शिक्षण आणि समाज एकाच नाण्याच्या दोन बाजू- डॉ. जाधव

औष, दि. २१ (प्रतिनिधी) - शिक्षण व समाज या एकाच नाण्याच्या दोन बाजू आहेत, सामाजिक बांधिलकीची जाणीव सतत निर्माण करून देणारे शिक्षणच आपल्या देशाला जागतिक चढाओढीत सर्वोच्च स्थानावर घेऊन जाईल, असे केंद्रीय नियोजन मंडळाचे सदस्य आणि पुणे विद्यापीठाचे माजी कुलगुरू डॉ. नरेंद्र जाधव यांनी सांगितले.

केंद्र शासनाच्या युवक कल्याण व क्रीडा मंत्रालयाच्या वतीने तसेच राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग व पुणे विद्यापीठ यांच्या संयुक्त सहकार्याने पुणे विद्यापीठात आयोजित करण्यात

आलेल्या 'राष्ट्रीय सेवा योजना' विभागाच्या विशेष शिबिराच्या उद्घाटनप्रसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून डॉ. जाधव बोलत होते. पुणे विद्यापीठात कुलगुरुपदावर काम करत असताना समर्थ भारत अभियान ही चळवळ सुरू केली, असे त्यांनी आपल्या भाषणात सांगितले.

घोरा पीर या विद्यार्थिनीने गणेशवंदना सादर केली. जेथे महाविद्यालयातच्या विद्यार्थ्यांनी राष्ट्रीय सेवा योजना गीताचे गायन केले. दिल्ली येथे होणाऱ्या प्रजासत्ताकदिन संवत्सरात कार्यक्रमात आयोजन करण्यात आले आहे. या शिबिरात महाराष्ट्र, गोवा, दीव-दमण,

राजस्थान व गुजरातमधील विविध विद्यापीठांचे २०० विद्यार्थी विद्यार्थिनी कार्यक्रम अधिकारी उपस्थित आहेत.

शिबिर दहा दिवस चालणार असून त्यात व्यक्तिगतविकास, आपत्ती, व्यवस्थापन, समाजोपयोगी उपक्रम आदींचे प्रशिक्षण दिले जाणार आहे, अशी माहिती आपल्या प्रास्ताविक भाषणात डॉ. संजय चाकणे यांनी दिली.

पुणे विद्यापीठाचे प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अडसूल, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे एम. एस. जांभुळे, डॉ. प्रमोद पात्रेकर यांचीही यावेळी भाषणे झाली. ■

लोकमत
२०/०९

एनाएसएसच्या अनुदानात वाढीसाठी प्रयत्नशिल : डॉ. नरेंद्र जाधव

पुणे, दि. २० (राजनिधी) : विद्यापीठाबाबतच्या शिक्षणवर्षाचे बांधणी निर्माण करण्याच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या (एनएसएस) एकूणच उपक्रमसाठी राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विशेष सहकार्याचे प्रत्येक वर्ष, असे नरेंद्र जाधव यांच्याकडून अद्ययावततेने सत्य व पुणे विद्यापीठाचे माजी कुलगुरू डॉ. नरेंद्र जाधव यांनी सांगितले.

युवक कल्याण व श्रीदा मंत्रालय व विद्यापीठाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या (एनएसएस) विभागाबाबतचे आर्थिक विविध विविधांच्या उपाययोजनांनी ते वेळोवेळी संपर्क ठेवून कुलगुरू डॉ. अरुण अडसूळ, एनएसएसचे विभागीय क्षेत्राचे

कार्याचक कार्यक्रम सल्लागार माधव जाधव, एनएसएसचे अधिकारी डॉ. प्रमोद पात्रेकर उपस्थित होते. यावेळी निवृत्त होणाऱ्या प्रजासत्ताक दिन संचलनात सहभागी होणाऱ्या एनएसएसच्या विद्यार्थ्यांनी निवड करण्यासाठी हे शिक्षक भागवतात असे आहे. जाधव म्हणाले, "शिक्षण आणि समाज या एकाच नाण्याच्या २ बाजू, अमूर्त सामाजिक बांधणीची जबाबदारी सारत निर्माण करून देणारे शिक्षण अजूनही देशाला जागतिक पात्रांमधील सर्वोच्च पातळीवर घेऊन जातं." शिक्षण यथाशक्य गोवा, टी-१, दान, राजस्थान व गुजरातमधील विविध विद्यापीठांचे सुमारे २०० विद्यार्थी उपस्थित होते.



राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विशेष विविधताचे उद्घाटन करताना डॉ. नरेंद्र जाधव, यावेळी (डावीकडून) डॉ. संजय घाबळे, डॉ. प्रमोद पात्रेकर, जाधव, डॉ. अरुण अडसूळ, माधव जाधव.

संमना २०१०१९

सामाजिक शिक्षणच देशाला सर्वोच्च स्थानावर नेईल

नरेंद्र जाधव यांचा आत्मचरित्रास पुणे : "सामाजिक बांधणीची जबाबदारी निर्माण करून देणारे शिक्षणच आपल्या देशाला जागतिक स्तरावर आणण्यासाठी सर्वोच्च स्थानावर घेऊन जाईल." असा आत्मचरित्रास वैज्ञानिक आयोगाचे अध्यक्ष व पुणे विद्यापीठाचे माजी कुलगुरू नरेंद्र जाधव यांनी व्यक्त केले.

पुणे विद्यापीठाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विभाग आणि युवक कल्याण व श्रीदा मंत्रालयाच्या वतीने आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विशेष विविधता डॉ. जाधव बोलत होते. या वेळी पुणे विद्यापीठाचे प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अडसूळ, एस. एस. जाधव, डॉ. प्रमोद पात्रेकर, संजय घाबळे उपस्थित होते.

देशाला स्वतंत्र भिळवून देण्यासाठी आपले सर्वस्व ज्यांनी वेचले त्या देशभक्तांना आपल्या शाळा-महाविद्यालयांतून शिक्षणच अपेक्षित होते. कारण त्यामुळे सामाजिक बांधणीची निर्माण होते,



असे सांगून जाधव म्हणाले, की समर्थ भारत अभियान ही चळवळ आपल्याला आणखी पुढे घेऊन जायची आहे. अत्यर्थीय माणसात डॉ. अडसूळ म्हणाले, की समाजाला बुद्धिमान नागरिकांइतकीच सुत्रात नागरिकांची व इच्छा नेतृत्वाची गरज आहे. राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांवर हेच संस्कार केले जातात.

कार्यक्रमात जाधव यांचेही भाषण झाले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक करताना घाबळे म्हणाले, की विद्यार्थी येथे होणाऱ्या प्रजासत्ताक दिन संचलन कार्यक्रमात निवड जवळी पाससाठी आयोजित करण्यात आलेल्या या विविधता गोवा, टी-१, दान, राजस्थान, गुजरात आदी ठिकाणचे सुमारे २०० विद्यार्थी या विविधता सहभागी झाले आहेत.

केसरी
२०१०१९

चित्तन इमेज मेकर्स

राष्ट्रीय सेवा योजनेचे प्रजासत्ताकदिन पूर्वशिविर

पुणे विद्यापीठाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेचे प्रजासत्ताकदिन पूर्व प्रशिक्षण शिविर नुकतेच सुरू करण्यात आले. केंद्रीय नियोजन



पुणे विद्यापीठातर्फे राष्ट्रीय सेवा योजनेचे प्रजासत्ताकदिन संचलनपूर्व प्रशिक्षण शिविर आयोजित करण्यात आले आहे. केंद्रीय नियोजन मंडळाचे सदस्य डॉ. नरेंद्र जाधव यांच्या हस्ते त्याचे नुकतेच उद्घाटन करण्यात आले. त्या वेळी (डावीकडून) संजय चाकणे, डॉ. प्रमोद पाबळेकर, डॉ. जाधव, प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अडसूळ, माधव जांभुळे.

आयोगाचे सदस्य व विद्यापीठाचे माजी कुलगुरू डॉ. नरेंद्र जाधव या वेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित होते. प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अडसूळ, सेवा योजनेच्या पुणे विभागीय केंद्राचे सहायक कार्यक्रम सल्लागार एम. एस. जांभुळे, राज्य संपर्क अधिकारी डॉ. प्रमोद पाबळेकर, संजय चाकणे, नितीन घोरपडे आदी या वेळी उपस्थित होते. डॉ. शाशिकला राय, प्राचार्य सिद्धेश्वर गायकवाड यांनी सूत्रसंचालन केले, धीरा पीर या

विद्यार्थिनीने गणेशवंदना सादर केली. पुढील वर्षीच्या प्रजासत्ताकदिनानिमित्त दिल्लीत होणाऱ्या संचलनासाठी या शिबिराच्या माध्यमातून सेवा योजनेच्या स्वयंसेवकांची निवड करण्यात येणार आहे. त्यासाठी महाराष्ट्र, गोवा, दीव-दमण, गुजरात राजस्थान आदी पश्चिम भारतामधील राज्यांमधील सुमारे २०० मुले-मुली दाखल झाली आहेत. या दहा दिवसांच्या शिबिरामध्ये व्यक्तिमत्त्व विकास, आपत्त व्यवस्थापन, समाजोपयोगी कार्यक्रम आदी विषयांवरील प्रशिक्षण देण्यात येणार आहे त्याचप्रमाणे संबंधित राज्यांमधील कार्यक्रमां अधिकार्यांचाही या शिबिरामध्ये समावेश करण्यात आला आहे.

शिक्षणाचे उद्दिष्ट हे केवळ पदवी प्राप्त करणे नसून सुसंस्कृत नागरिक घडविण्यासाठीची जीवनमूल्ये शिक्षणामधे विकसित करण्याची गरज आहे. शालेय शिक्षणाच्या स्तरावर हे उद्दिष्ट साध्य करणे तुलनेने सोपे असून महाविद्यालय स्तरावरील विद्यार्थ्यांना अशा प्रकारचे सामाजिक संस्कृतीची ओळख करून देणे ती मूल्ये रुजविणे अवघड कार्य आहे त्यासाठीच राष्ट्रीय सेवा योजनेसारखे

उपक्रमांचे महत्त्व अनन्यसाधारण आहे असे मत डॉ. जाधव यांनी व्यक्त केले.

नोदसरा
२०/१०/१९



केड शासनाच्या पुर्वक करण्यात व ज्रीडा मंत्रालयातर्फे पुणे विद्यापीठात आयोजित करण्यात आलेल्या राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाचे उद्घाटन केलाना डॉ. नरेंद्र जाधव

शिक्षण आणि समाज एकाच नाण्याच्या दोन बाजू- डॉ. जाधव

औप, दि. २१ (प्रतिनिधी)- शिक्षण व समाज या एकाच नाण्याच्या दोन बाजू आहेत. सामाजिक विकासासाठी जमनीव सतत निर्माण करून देण्या शिक्षणच आपल्या देशात जलजलिक चढाओढीत सर्वोच्च ध्येयत्व घेऊन जाते, असे केंद्रीय नियोजन मंडळाचे सदस्य आणि पुणे विद्यापीठाचे माजी कुलगुरू डॉ. नरेंद्र जाधव यांनी सांगितले.

केड शासनाच्या पुर्वक करण्यात व ज्रीडा मंत्रालयाच्या वतीने तसेच राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग व पुणे विद्यापीठ यांच्या संयुक्त सहकार्याने पुणे विद्यापीठात आयोजित करण्यात

आलेल्या 'राष्ट्रीय सेवा योजना' विभागाच्या विशेष शिक्षिका उद्घाटनसमयी प्रमुख पात्रे म्हणून डॉ. जाधव बोलत होते. पुणे विद्यापीठात कुलगुरुपदावर काम करीत असताना समाज भावनेत अतिशय प्रभावित झाले. असे त्यांनी आपल्या भाषणात सांगितले.

श्रीग पीर या विद्यापीठाने गवैरसंदान सादर केली. जेणे महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी राष्ट्रीय सेवा योजना गीताने गाउन केले. दिवाळे येथे होणाऱ्या प्रजासत्ताकदिन संघटनेत कार्यक्रमात आयोजन करण्यात आले आहे. या शिबिरात महाराष्ट्र, गोवा, दोंब-दरम,

राजस्थान व गुजरातमधील विविध विद्यापीठांचे २०० विद्यार्थी विद्यापीठातील कार्यक्रमात सहभागी होणार आहेत. शिबिर दहा दिवस चालणार असून त्यात वृत्तिसंशोधन, आरोग्य, व्यवस्थापन, समाजोपयोगी उपक्रम आदींचे प्रशिक्षण दिले जाणार आहे. अशा माहिती आपल्या प्रस्ताविक भाषणात डॉ. संजय चाकणे यांनी दिली.

पुणे विद्यापीठाचे प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अहमद, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे एच. एस. जांभुळे, डॉ. प्रमोद पांडेकर यांशीही यावेळी चाकणे ह्यांनी संयुक्तपणे चर्चा, शीग पीर या

राष्ट्रीय सेवा योजनेचे प्रजासत्ताकदिन पूर्वशिबिर

पुणे विद्यापीठाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेचे प्रजासत्ताकदिन पूर्व प्रशिक्षण शिबिर मुंबईत सुरु करण्यात आले. केंद्रीय नियोजन



पुणे विद्यापीठातर्फे राष्ट्रीय सेवा योजनेचे प्रजासत्ताकदिन संघटनेपूर्व प्रशिक्षण शिबिर आयोजित करण्यात आले आहे. केंद्रीय नियोजन मंडळाचे सदस्य डॉ. नरेंद्र जाधव यांचे हजेरी घेऊन उद्घाटन करण्यात आले. त्या वेळी (डावीकडून) संजय चाकणे, डॉ. प्रमोद पांडेकर, डॉ. जाधव, प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अहमद, माध्यम जांभुळे.

विद्यापीठाने गवैरसंदान सादर केली. पुणे वृत्तीच्या प्रजासत्ताकदिनानिमित्त दिवाळी होणाऱ्या संघटनेसाठी या शिबिरात माध्यमातून सेवा योजनेच्या स्वयंसेवका निवड करण्यात येणार आहे. त्यात महाराष्ट्र, गोवा, दोंब-दरम, गुजरात राजस्थान आदी पश्चिम भारतमधील राज्यांमधील सुमारे २०० मुले-मुली टोल ह्याली असेल. या दहा दिवसीय शिबिरामध्ये वृत्तिसंशोधन विकास, आरोग्यव्यवस्थापन, समाजोपयोगी कार्यक्रम अ वृत्तिसंशोधन प्रशिक्षण देण्यात येणार अ वृत्तिसंशोधन संशोधन राज्यमधील कार्य अधिकार्यांचाही या शिबिरामध्ये समाज करण्यात आला आहे.

आयोजनेचे सदस्य व विद्यापीठाचे माजी कुलगुरू डॉ. नरेंद्र जाधव या वेळी प्रमुख पात्रे म्हणून उपस्थित होते. प्रभारी कुलगुरू डॉ. अरुण अहमद, सेवा योजनेचे पुणे विद्यापीठाचे सहायक कुलगुरू सहायक कुलगुरू एच. एस. जांभुळे, राज्य संघटनेचे अधिकारी डॉ. प्रमोद पांडेकर, संजय चाकणे, नितीन चौधरी आदी या वेळी उपस्थित होते. डॉ. राजेशकुमार राय, प्रचार्य सिद्धेश्वर गणकनाड यांनी संयुक्तपणे चर्चा, शीग पीर या

शिबिरामध्ये उद्दिष्ट हे केवळ परीची प्रकरणे नसून सुरसंस्कृत नागरी घडविल्यासाठीची जीवनमूल्या शिक्षणाम विकसित करण्याची गरज आहे. राज शिक्षणाच्या स्तरात हे उद्दिष्ट साध्य करू शकतील तीच असून महाविद्यालया स्तरावरील विद्यार्थ्यांना अशा प्रकार सामाजिक संस्कृतीची ओळख करून देणे ही मूल्ये समाजात अंतर्भाव कार्य अ त्यासाठीच राष्ट्रीय सेवा योजनेसार उपक्रमांचे महत्त्व अनन्यधारण असे असे मत डॉ. जाधव यांचे व्यक्त केले.

लोकमत
२१/१०/१९

लोकमत
२१/१०/१९

चिंतन इमेज मेकर्स